1. LETNIK
TEKMOVALKA-TEKMOVALEC:

MATHEMA
LOGICNA POSAST

o

DRZAVNA STOPNJA TEKMOVANJA 2023-

NAPOTKI:

- Ce ima naloga ve¢ resitev, poisdi vsaj dve.
- Ce resitve ni, pojasni zakaj.

- Ce je resitev nedologljiva, to zapisi.

- Za nepravilen odgovor se tocke odbijejo.

24 Cas re$evanja: 45 minut

1. SVET - KVANTIFIKATOR

Ugotovi resni¢nostno vrednost danih stavkov. Oznako
resni¢nosti (R ali N) stavkov zapisi v tabelo levo od stavka.

N Vx petkotnik(x)

N Vx(—trikotnik(x))

N Vx(bel lik(x) = petkotnik(x))
N Vx(trikotnik(x) = ~trikotnik(x))
R Vx(trikotnik(x) = —bel lik(x))
R 3xVy * x(levo od(x,y))

R Vx3y * x(~petkotnik(x) v ~bel(y))

R 3xVy # x(~petkotnik(x) v kvadrat(y))

N 3x(kvadrat(x) A Vy(petkotnik(y) = nad(x,y)))
N Vx(trikotnik(x) = Jy(petkotnik(y) A pod(x,y)))

Poiséi imena likov
(1 - 4). Pokazi, da

Imena likov vpisSi v

‘/\

R\

R-1.
R-2.
N-3.
N —4.

2

Opomba:
pod (A, B) - A je pod B

Oznaki:
R - resni¢no
N - neresni¢no

siv(C) v kvadrat(D)
kvadrat (B) v kvadrat(D)
siv(A) v desno(A,C)
siv(B) v desno(C,D)

2. NEODVISNOST POGOJEV

(A, B, Cin D), €e so izpolnjeni dani pogoji
S0 pogoji neodvisni, tako da za vsak pogoj

najdes vse moznosti, ko ta pogoj ni izpolnjen, drugi pa so.

spodnjo tabelo.

OAO O

I1zpolnjeni vsi pogoiji: DABC
R desno od(B,A) Onaki - :
R nad(A B) R - resniéno 1. pogoj ni izpolnjen: BADC ABDC
! N - neresni¢no
3. FUTOSIKI 4. ZLATO NA OTOKU 5. MATEMCKI IN TEMACKI

V kvadratke vpiSi Stevila od 1 do 5,
tako da bodo v vsaki vrstici in v
vsakem stolpcu nastopala vsa
razli¢na Stevila ter da bodo izpolnjene
relacije =. Oznaka @EHIEI pomeni,
da je Stevilo |a-b| deljivo z n.

AL |IDN|OT|W
winN| O
NIW || |[O
RO lwiN] P>
gl | W[IDN

vitez - vedno izrece resnico
oproda - vedno izre€e neresnico

V dezeli vitezov in oprod sre€amo vecé
oseb (osebo A, B, Cin D, ki izrecejo:

A: Sem vitez ali D je oproda.
B: D je vitez, e in samo Ce je C vitez.
C: B je vitez ali zlato je na otoku.

D: C je oproda in B je vitez.

Aje vitez Cje vitez

B je oproda D je oproda

Ali je na otoku zlato? DA

V deZeli Matemc&kov in Temackov Zivijo
prebivalci dveh vrst, Matemcki in Temacki.
Pri pogovoru med njimi velja pravilo, da je
izjava, ki jo da prebivalec drugemu,
resni¢na natanko tedaj, kadar sta
prebivalca iz iste vrste. Sre€amo prebivalce
(A, B, C, D), ki podajo spodje izjave. Kateri
prebivalec je Matemcek in kateri je
Temacek?

A B-ju: Si Matem¢ek = Matemd&ek(D).
B C-ju: Si Temacek v jaz Temacek.
C D-ju: Matemcek(A) < Temacek(B).

A: Temacek C: Temacek

B: Temacek D: Matemcek

6. LAHKO - NE MORE
vitez - vedno izrece resnico
oproda - vedno izree neresnico

V dezeli vitezov in oprod sre¢amo vec¢
oseb, vsaka lahko ali ne more izjaviti
navedenega. Na osnovi povedanega
ugotovi, katera oseba je vitez in katera
oproda.

A lahko izjavi: oproda(F) A D oproda.
B lahko izjavi: vitez(A) A oproda(E).

C lahko izjavi: vitez(F) < vitez(E).

D ne more izjaviti: vitez(A) < vitez(C).
E lahko izjavi: oproda(A) = oproda(D).

A: oproda D: vitez
B: oproda E: oproda
C: vitez F: oproda

7. AGENTA AB

Kateri agent je zaupanja vreden?

Pri katerih vrednostih (R-resni¢no, N-
neresni¢no) enostavnih izjav (A, B, C,
D) so vsi spodnji stavki zaupanja
vrednega agenta resni¢ni? Vrednosti
zapisi v spodnjo tabelo.

Agent A
-CA(-DeB)
AV(D=C)
A=(-DVB)
~Be(AVC)

Agent B
“De(BV-C)
“A=(=-CA-D)
~“BA(-D=-A)
-C&(AVB)

Zaupanja vreden agent: A

A B|IC D
NIR/N/N

8. PRAVILNOST SKLEPANJA

Ugotovi, ali zadniji stavek v vrstici logi¢no
sledi iz prej$njih stavkov v vrstici. Ce
sledi, zapisi D, €e ne sledi, zapiSi N.

NMcP.MnNS+@.SnP=2.
DS+ PcMMNS=@0.S-P=*g.
NMcP. McS ScP.

NPNM+@. M-S*@.ScP.
DM*@ McP.McS.SNnNP+4d.

presek

unija

razlika

M je podmnozZica mnozice P
prazna mnozica
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2. LETNIK
TEKMOVALKA-TEKMOVALEC:

MATHEMA
LOGICNA POSAST

NAPOTKI:

- Ce ima naloga ve¢ resitev, poisdi vsaj dve.
- Ce resitve ni, pojasni zakaj.

- Ce je resitev nedologljiva, to zapisi.

- Za nepravilen odgovor se tocke odbijejo.

o

DRZAVNA STOPNJA TEKMOVANJA 2023-24

Cas resevanja: 45 minut

1. SVET - KVANTIFIKATOR 2. NEODVISNOST POGOJEV
Ugotovi resni¢nostno vrednost danih stavkov. Oznako Poisc¢i imena likov (A, B, C in D), ¢e so izpolnjeni dani pogoji
resni¢nosti (R ali N) stavkov zapi$i v tabelo levo od stavka. (1 - 4). Pokazi, da so pogoji neodvisni, tako da za vsak pogoj
najdes vse moznosti, ko ta pogoj ni izpolnjen, drugi pa so.
Imena likov vpi8i v spodnjo tabelo.
N Vx trikotnik(x) 7;,&%
N Vx(siv(x)) R — 1. siv(C) v kvadrat(D)
N Vx(petkotnik(x) = trikotnik(x)) ./ | R-2 kvadrat (B) v kvadrat(D)
R vx(kvadrat —siv lik N — 3. siv(A) v desno(A,C)
X( \."a ra. (x) = ~siv lik(x)) A N — 4. siv(B) v desno(C,D)
R W¥x(trikotnik(x) = —kvadrat(x)) B
R 3IxVy * x(levo od(x,y))
N Yx3y + x(bel(x) v petkotnik(y)) Opomba:
N 3Ixvy # x(~kvadrat(x) A petkotnik(y)) pod (A, B) - A je pod B
N 3x(kvadrat(x) A Vy(petkotnik(y) = pod(x,y))) Oznaki:
. - R - i
R Vx(kvadrat(x) = 3y(siv lik(y) A nad(x.y))) N e O A <> Q
R desno od(C,D)
R nad(A.C) Oznaki: I1zpolnjeni vsi pogoji: DABC
R - resni¢no . .
N - neresnicno 2. pogoj ni izpolnjen: DACB ADCB
3. FUTOSIKI 4. ZLATO NA OTOKU 5. MATEMCKI IN TEMACKI
V kvadratke vpi$i Stevila od 1 do 5, vitez - vedno izreée resnico V dezeli Matem¢kov in Temackov Zivijo
tako da bodo v vsaki vrstici in v oproda - vedno izreGe neresnico prebivalci dveh vrst, Matemdki in
vsalfvem §t0|pcu nastopala vsa V dezeli vit . d Y Y Temacki. Pri pogovoru med njimi velja
razli¢na Stevila ter da bodo izpolnjene zell vitezov In oprod srecamo vec pravilo, da je izjava, ki jo da prebivalec
relacije =. Oznaka [a=nj| pomeni, oseb (osebo A, B, C, D in E, ki izrecejo: drugemu, resni¢na natanko tedaj, kadar
da je Stevilo |a-b| deljivo z n. sta prebivalca iz iste vrste. SreCamo
A: D je vitez ali E je oproda. prebivalce (A, B, C, D), ki podajo spodje
B: Zlata ni na otoku ali A je vitez. izjave. Kateri prebivalec je Matemcek in
2 1 4 S 3 A J . kateri je Temacek?
C: Ce je E oproda, potem je A oproda.
D: E je vitez, ¢e in samo e sem jaz vitez.
1 5 3 2 4 ] J . L ! A B-ju: Temacek(D) < Temacek(C).
E: B je oproda in C je vitez.
5 4 1 3 2 B C-ju: Si Temacek v Temacek(A).
A je oproda D je oproda C D-ju: Matem&ek(B) = Temacek(A).
3 2 5 4 1 B je oproda E je vitez
Cje vitez A: Temacek C: Temacek
4(3|2|1|5 o o
Ali je na otoku zlato? DA B: Temacek D: Temacek
6. LAHKO - NE MORE 7. AGENTA AB 8. PRAVILNOST SKLEPANJA
vitez - vedno izr.e(:evresnico ] Kateri agent je zaupanja vreden? UgOtOVi, ali zadnji stavek v vrstici
oproda - vedno izreGe neresnico Pri katerih vrednostih (R-resnicno, N- logi€no sledi iz prej8nijih stavkov v
V dezeli vitezov in oprod sre¢amo ve& oseb, | Neresnicno) enostavnih izjav (A, B, C, D) | vrstici. Ce sledi, zapisi D, Ce ne
vsaka lahko ali ne more izjaviti navedenega. | SO vsi spodnji stavki zaupanja vrednega | sledi, zapisi N.
Na osnovi povedanega ugotovi, katera agenta resnicni? Vrednosti zapisi v
oseba je vitez in katera oproda. spodnjo tabelo. D MNP=@ MNS+3 S—P*@
A lahko izjavi: vitez(C) < vitez(F). Agent A Agent B D M-P*@ McS.S-P=0.
B ne more izjaviti: sem oproda A oproda(E). -Be(-DVC) D/\(B<:>C) N PnM=@.SNM*@.ScP.
C lahko izjavi: jaz vitez = oproda(F). SAA(D=-=C) D=(AANC) N P-M*#@ ScM.S—-P=+g.
D lahko izjavi: oproda(C) v vitez(B). -Be(D=A) |Be(-D=A) N MNP=@.SNnM+@.SnP=*3d.
E lahko izjavi: oproda(B) = jaz oproda. Ce(-AVDB) SAA (- CQB)
A: oproda D: vitez Zaupanja vreden agent: A MnP presek
B: vitez E: vitez AlBIcID MUP unia
C: vitez F: oproda NIN/R|N I';Ic P 'g’l;gn‘;°fnmn§§fc'§a i
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MATHEMA

3. LETNIK NAPOTKI:
TEKMOVALKA-TEKMOVALEC: LOG'ENA PogAST - Ce ima naloga ve¢ resitev, poiséi vsaj dve.
= - Ce resitve ni, pojasni zakaj.
X - Ce je resitev nedologljiva, to zapisi.
- Za nepravilen odgovor se tocke odbijejo.
DRZAVNA STOPNJA TEKMOVANJA 2023-24 Cas resevanja: 45 minut
NAVODILA 1. IZBRANA TROVREDNOSTNA LOGIKA

Lik v »svetu« je lahko trikotnik, kvadrat ali petkotnik, po barvi pa bel ali siv.
Med liki nastopajo relacije: »A je levo od B« pomeni, da je sredidce lika A v

stolpcu, ki je levo od stolpca, v katerem je srediS¢e lika B; »A je pod B«
pomeni, da je sredi$¢e lika A v vrstici, ki je pod vrstico, v kateri je sredi$¢e
lika B. Podobno velja za relaciji »je desno« in »je nad«.

e Resni¢nost bomo oznacevali z 1 (ali R), neresni¢nost pa z 0 (ali N). 12 1
1/2] 2
IZBRANA TROVREDNOSTNA LOGIKA A v 5 -
e Cejelik A krog, pomeni, da oblika lika : ? P 1 ap 7 4P 7 aip 1 g 0 3
ni znana. Potem je vrednost izjave
Trikotnik(A) enaka 1/2. 1j0] o ! 0 0 1/2 4
e Ce je lik B poloviéno obarvan belo- 1]2] 12 1 2 12 1/2 5
sivo, to pomeni, da njegova barvani | 9 | 1] O 1 1 0
dolo¢ena. Potem je vrednost iziave | 0 | 0 [ O 0 1 1 1/2 B.
Siv(B) enaka 1/2. 0 [12] 0 112 1 1/2
e Vrednost sestavljenih izjav je [1/2| 1 | 12 1 1 112 1 7.
podana s tabelo na desni. mlol o | w21 12 | 12 1 8
e Za negacijo izjave velja, da je Tz vz | 72 72

vrednost negacij za 1, 1/2 in 0 enaka
0,1/2in1.

. 7kvadrat (B) < siv (C)
—(~trikotnik (C) v bel (C))
—(~bel (D) A —kvadrat (B))
. 7(bel (B) A —bel (C))

Izracunaj vrednosti izjav v izbrani trovrednostni logiki (uporabi
tabelo v navodilih).Vrednost izjav zapiSi v tabelo levo od izjave.

. siv (C) = ~trikotnik (B)

. siv (C) < ~kvadrat (C)

. 7kvadrat (C) A —trikotnik (A)
. petkotnik (C) v trikotnik (C)

2. SVET - KVANTIFIKATOR

Ugotovi resniénostno vrednost danih stavkov. Oznako
resni¢nosti (R ali N) stavkov zapisi v tabelo levo od stavka.

3. NEODVISNOST POGOJEV

Pois¢i imena likov (A, B, C, D in E), €e so izpolnjeni dani
pogoji (1 - 5). Pokazi, da so pogoji neodvisni, tako da za vsak
pogoj najdes vse moznosti, ko ta pogoj ni izpolnjen, drugi pa
so. Imena likov vpiSi v spodnjo tabelo.

R 3x kvadrat(x)
R Vx(—petkotnik(x)) 7:\ o R - 1. siv (C) v kvadrat (D)
R Vx(kvadrat(x) = kvadrat(x)) ﬂ: 4 E_ ; ‘S(x/a?:;‘t (iisvnlg"ggré‘)t C)
. . . - 3. \Y ,
R WVx(petkotnik(x) = —trikotnik(x)) B N — 4. siv (B) v desno (C,D)
R 3x(trikotnik(x) A 7siv lik(x))
R 3xVy # x(pod(x,y)) ooa (D) - A e pod B
N Vx3y * x(bel(x) A 7siv(y)) vk
R 3xVy + x(~trikotnik(x) v ~trikotnik(y)) R -resnitno
N 3x(petkotnik(x) A Vy(trikotnik(y) = levo od(x,y))) N - neresnicno
N Vx(siv lik(x) = Jy(petkotnik(y) A levo od(x,y)))
R desno od(C,B) O A <> O
R nad(C,B) o Izpolnjeni vsi pogoji: DABC
ZNnakl:
R - resniéno 3. pogoj ni izpolnjen: CBDA BCDA

N - neresni¢no

4. ZLATO NA OTOKU 5. AGENTA AB 6. PRAVILNOST SKLEPANJA

vitez - vedno izrece resnico

oproda - vedno izree neresnico

V dezeli vitezov in oprod sre¢amo vec
oseb (osebo A, B, C,Din E, ki
izreCejo:

Kateri agent je zaupanja vreden?

Pri katerih vrednostih

neresni¢no) enostavnih izjav (A, B, C, D

in E) so vsi spodnji st

vrednega agenta resnicni? Vrednosti

(R-resni¢no, N-

avki zaupanja

Ugotovi, ali zadnji stavek v vrstici logi¢no
sledi iz prej$njih stavkov v vrstici. Ce
sledi, zapisi D, €e ne sledi, zapiSi N.

zapiSi v spodnjo tabelo. N M—P+@.ScM.ScP.
A: D je oproda ali E je vitez. P T D PAM=@. MNS*3.S-P=@.
B: C je oproda ali zlata ni na otoku.
MNP=@.MNS+*+3.S-P=*@.
C: Zlato je na otoku ali jaz sem "DA(~B&C) ["D=(~BV-C) D Mn n
oproda. ~E=("AA-C)| D& (-AAE) N MNP=@.MNS=@0.5SnNP=*d.
D: A je oproda ali C je oproda. ~D=(~EA"B) |B&(DVA) D Sz MNnP=@.ScM.S—P=g.
E: C je vitez, €e in samo Ce je D vitez. A=(-~EA-B) Bo(A>AE)
Aje vitez D je oproda -CA(Ae-D) [AA(CeD)
B je oproda E je oproda
C je vitez Zaupanja vreden agent: B MBE 3;?;“
A[B|C|D|E m-gﬁ%“kad .. sico P
Ali je na otoku zlato? DA RIRIR|R|N @ < p,;;n‘;"mmng%zgga mnozice
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4.LETNIK S8, UNI MATHEMA NAPOTKI:
TEKMOVALKA-TEKMOVALEC: LOG'ENA PogAST - Ce ima naloga ve¢ resitev, poiséi vsaj dve.
: - Ce resitve ni, pojasni zakaj.
X - Ce je resitev nedologljiva, to zapisi.
- Za nepravilen odgovor se tocke odbijejo.
DRZAVNA STOPNJA TEKMOVANJA 2023-24 Cas reSevanja: 45 minut
NAVODILA 1. VERJETNOSTNA LOGIKA — POGOJNA VERJETNOST
. tg‘r\x ;:Vt?etr;nj;l/ahko trikotnik, kvadrat ali petkotnik, po | \/ danem svetu je slugajno izbran en lik, recimo
e Med liki nastopajo relacije: »A je levo od B« pomeni, da mu X. PVO.QOJ”O verjetnost dOQOdka E pri pogoju
je sredise lika A v stolpcu, ki je levo od stolpca, v | S 0znaCujemo P(E|S). Izpolni spodnjo tabelo.
katerem je sredisce lika B; »A je pod B« pomeni, da je B
srediSCe lika A v vrstici, ki je pod vrstico, v kateri je e
sredi$ce lika B. Podobno velja za relaciji »je desno« in
»je nad«. A ]
e Resni¢nost bomo oznacdevali z 1 (ali R), neresni¢nost —
paz 0 (ali N).
VERJETNOSTNA S P) P(X == I S) P(X =5 | S)
LOGIKA petkotnik(X) 1/2 1 0
. Cg je Iik.A krc()jg, po.m.eni, (‘jra';bm'(l?(,gi)(a ni Ifnz;r}z; V tem kvadrat(X) 0 / /
primeru je vrednost izjave Trikotni enaka . .
o Ceje lik B poloviéno obarvan belo-sivo, to pomeni, da SIVI(X) 12 1/2 12
njegova barva ni doloéena. Potem je vrednost izjave ~trikotnik (X) 1/2 1 0
Siv(B) enaka 1/2. - -
e Pri vrednosti sestavljenih izjav veljajo pravila beI(X) A trIkOtnlk(X) 1/4 0 1
verjetnostnega racuna. Pri tem upostevamo, da je siv(X) A trikotnik(X) 1/4 1 0
barva lika neodvisna od oblike. Primer: lik C je krog - -
obarvan belo-sivo. Potem je verjetnost izjave -beI(X) A trikotnik (X) 1/4 0 1
Trikotnik(C) A Bel(C) enaka 1/6. =siv(X) v “kvadrat(X) 1 12 12

2. SVET - KVANTIFIKATOR

Ugotovi resni¢nostno vrednost danih stavkov. Oznako
resni¢nosti (R ali N) stavkov zapisi v tabelo levo od stavka.

vse moznosti, ko ta pogoj

3. NEODVISNOST POGOJEV
Poisc¢i imena likov (A, B, C, D in E), €e so izpolnjeni dani pogoji (1-
5). Pokazi, da so pogoji neodvisni, tako da za vsak pogoj najdes

ni izpolnjen, drugi pa so. Imena likov

N Vx siv(x) J/;N vpisi v spodnjo tabelo.
R 3x(bel(x) . e R - 1. siv (C) v kvadrat (D)
N Wx{kvadrat(x) = trikotnik(x]}) 5 R — 2. kvadrat (B) v kvadrat (D)
R 3xibel lik(x) n ~kvadratx)) N — 3. siv (A) v desno (A,C)
R 3xibel lik(x) n ~petkotnik(x)) N —4.siv (B) v desno (C,D)
N vy # x(levo odx.y)) Opomba:
N ¥x3y # x(~trikotnikix) n ~bel(y)) pod (A, B) - A je pod B
R 3xvy * x{siv(x) v trikotnikiy)) Oznald:
R Fx(siv lik(x) a Wyitrikotnik(y) = pod(x,yv)) ﬁ;‘;ﬁgﬁ;ino
N Wx(kvadrat(x) = Jy(petkotnik(y) A desno od(x,v}))
R pod(C.A) OAN OO
R ﬂEd(C.E} Izpolnjeni vsi pogoji: DABC
R- rfs%g‘,'ﬂ; 4. pogoj ni izpolnjen: ADBC ACDB

N - neresni¢no

4. ZLATO NA OTOKU

vitez - vedno izrece resnico
oproda - vedno izree neresnico

V dezeli vitezov in oprod sreamo ve¢ oseb
(osebo A, B, C, D in E, ki izreCejo:

A: D je oproda, ¢e in samo Ce je zlato na

‘E’;to'é“_- da to o slata Agent A Agent B

: C je oproda, €e in samo Ce zlata ni na

otoku. -DA(B&-E)| BV(-DAC)
C: Sem oproda in zlata ni na otoku. ~EAN(DeC) | CA(E=-A)
D: Ce zlata ni na otoku, potem je A vitez. =(=EVA ~A=(BV-D
E: B je oproda in C je oproda. B=( vA) A=(BV )
Ugotovi, kaj je katera oseba in ali je na ~CA(BVA) "AN(BV-C)
otoku zlato. S=AV(-CeD)| -BA(CVA)
A je oproda D je vitez Zaupanja vreden agent: A

B je oproda E je vitez ABICIDIE

Cje oproda Ali je na otoku zlato? DA NIR NININ

5. AGENTA AB

Kateri agent je zaupanja vreden?

Pri katerih vrednostih (R-resni¢no, N-
neresni¢no) enostavnih izjav (A, B, C,
D in E) so vsi spodnji stavki zaupanja
vrednega agenta resnicni? Vrednosti

zapisi v spodnjo tabelo.

6. PRAVILNOST SKLEPANJA
Ugotovi, ali zadnji stavek v vrstici
logi€no sledi iz prejSnjih stavkov v
vrstici. Ce sledi, zapi$i D, e ne sledi,
zapiSi N.

D Ms@.PANM=0.McS.S-P=%0.
N PaM=@g. MnNS=@.ScP.

D PANMz@. McS.SNP=@.

N McP.ScM.S-Pzxg.

N M-P+@.S-M*x@3.8nP=+4d.
Mn P presek

MU P unija

M- P razlika

M c P M je podmnozica mnozice P

@ prazna mnozica
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